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L'association SVPlanète, l’Ecole AMOS, la Mairie du 13ème arrondissement de Paris, et de nombreux autres partenaires parmi lesquels le think tank européen Sport et Citoyenneté unissent leurs forces et réaffirment leurs convictions à travers l’organisation de la 2ème édition des Eco-Games Paris, les 3, 4 et 5 juin prochains.
Les Eco-Games : un modèle alternatif d’événementiel sportif éco-responsable, génétiquement dédié à l'environnement et au développement durable !
Pourquoi des « Eco-Games » ?
Le respect de l’environnement et la prise en compte de l’Humain apparaissent aujourd’hui plus que jamais essentiels à la survie de notre planète ; et le cadre de réflexion et d’action qu’offrent les différents courants de pensée gravitant autour du concept de « développement durable » nous incite à réfléchir aux manières concrètes de nous mobiliser pour affirmer notre volonté de citoyens-acteurs de laisser aux générations futures un espace de vie et un terrain de jeu plus viables, vivables et équitables.
Le sport peut contribuer à cette cause… les Eco-Games ont justement été créés pour le démontrer, dans le registre de l’événementiel sportif.
Les Eco-Games c’est quoi ?
Les Eco-Games sont un concept alternatif d’événement sportif éco-conçu et solidaire, génétiquement ancré dans les problématiques du développement durable.
Leur organisation, qui passe par le respect très strict de 10 principes fondamentaux essentiels (décrits sur le site officiel des Eco-Games : www.Eco-Games.fr), est gérée depuis leur création par SVPlanète, association Loi de 1901 sans buts lucratifs dont la mission première est de « repenser le sport, ses pratiques, son organisation, ses modes de financement, et les manières dont on en parle » (Article 3 de ses statuts). SVPlanète figure parmi les membres bénéficiaires du mouvement mondial 1% pour la planète.
Une cinquantaine d’Eco-Games ont été organisés depuis leur création en 2004, en France et au Brésil principalement.
Le concept des Eco-Games a été élu Coup de cœur 2016 de la Fondation Nicolas Hulot. Il fait par ailleurs partie des Initiatives remarquables et innovantes du sport français dans la lutte contre le dérèglement climatique présentées par le WWF-France et le Ministère en charge des sports lors de la COP21 organisée par la France à Paris, en décembre 2015.
Eco-Games Paris : quand sport et écologie partent à la rencontre des gens…
Quid des Eco-Games Paris ?
En 2015, les Eco-Games Paris se sont avérés être les premiers Eco-Games 100% urbains jamais mis sur pieds dans l'hexagone. Organisés depuis leur création sur le territoire du 13ème arrondissement de Paris, ils sont programmés cette année les vendredi 3, samedi 4 et dimanche 5 juin, en pleine Semaine européenne du développement durable, et coïncident le 5 juin avec la Journée mondiale de l'environnement.
Les Eco-Games Paris font par ailleurs partie du programme d'accompagnement officiel de l'Euro 2016 de football, preuve que le respect de l’environnement prend une place de plus en plus importante même au sein des plus grands événements sportifs internationaux.
Trois axes principaux de réflexion et d'action ont été retenus pour l'édition 2016 des Eco-Games Paris :
· les mobilités actives, priorité incontournable de tout plan d'action visant à limiter les émissions de gaz à effet de serre et à combattre la sédentarité

· le bien-manger, sans lequel la santé de l'Homme (résultat de la « malbouffe ») et celle de la Planète (conséquence des agro-industries) sont mises en péril

· l'ouverture au monde, qui permet une meilleure compréhension des autres et un partage plus entier et serein des ressources naturelles et autres éléments de culture planétaires.
Le programme sportif des Eco-Games Paris 2016 sera cette année encore d’une grande richesse, et conçu pour plaire et correspondre à tout le monde ! Un petit aperçu de ce qui nous y attend :
· un ensemble d'Animations à vocation ludique et éco-sportive, s'appuyant sur un panel très large de modalités parmi lesquelles marche, course, roller, arts du cirque, zumba, hip hop, body percussions, capoeira, crossfit, double dutch, karaté, wushu, rajakalai, viet tai chi, gym suédoise, ou encore tennis de table, basket fauteuil, cécifoot, lutte traditionnelle, parcours gymniques, etc.
·  une demi-douzaine d'itin'errances éco-sportives, randonnées à pied, en marche nordique, en roller ou en vélo partant à la découverte de la biodiversité et de la culture du 13ème ardt de Paris, voire au-delà. 
· un Challenge « Puissance 13 » au cours duquel des équipes seront confrontées, pour la première fois sur tout le territoire du 13ème ardt de Paris (d'où son nom), à différents défis requérant : 
- de la force individuelle (lutte traditionnelle) ou collective (tir à la corde) ; 
- de la précision (tir sur cibles / sarbacane, mölkky, pétanque, football, etc.)
- de la vitesse (parcours à obstacles chronométré)
-  ou encore de l'endurance stratégique (rando-chrono associée à un éco-quiz de haut vol !) ;
· etc.
Pour les moins sportifs d’entre nous, pas de panique : le programme extra-sportif sera tout aussi dense ! Il inclura une conférence et des tables rondes plus techniques, un village vert des bonnes pratiques, des expositions thématiques, de multiples animations pour tous les âges (face painting, recycl’art, jeu des goûts et des odeurs, bicymixeur, …), des mini-concerts, et bien sûr des festivités entourant l’ouverture et la clôture de l’événement, le tout puisant sa source dans les trois thèmes retenus cette année.
Quant aux sites-supports de l'édition 2016 des Eco-Games Paris :

· la salle des fêtes de la mairie du 13ème ardt de Paris accueillera le vendredi 3 juin l'ensemble des conférences, le village vert et la cérémonie d'ouverture ;
·  le parc de Choisy sera quant à lui l'épicentre de la programmation sportive et extra-sportive des samedi 4 et dimanche 5 juin.
Programme des Eco-Games Paris 2016
VENDREDI 3 JUIN 2016 
(Mairie du 13ème Ardt de Paris)
10:00-18:30
- Conférence institutionnelle sur le thème "Quelle contribution du sport  au développement durable de nos sociétés, aujourd’hui et demain ?" 
- Tables rondes sur les 3 thématiques de l’édition 2016 des Eco-Games Paris : ouverture au monde, bien-manger, mobilités actives
- Expos thématiques sport & développement durable
19:00-20:00
Buffet dînatoire.
20:00-22:00
Cérémonie d’ouverture : un spectacle sportif et musical, incluant capoeira, wushu, rajakalai, karaté, hip hop ou encore double dutch et GRS, ainsi que des prestations musicales très variées (batucada, rock, piano classique ou chant choral), et célébrant l’ouverture officielle des Eco-Games Paris 2016, la semaine européenne du développement durable, et l'ouverture prochaine de l'Euro 2016 de football. 
L'ensemble de cette programmation se déroulera dans la salle des fêtes de la Mairie du 13ème ardt de Paris, en présence de nombreuses personnalités politiques et sportives.
SAMEDI 4 JUIN 2016
(Parc de Choisy)
10:00-19:00
Village vert des bonnes pratiques, un village composé de stands associatifs mettant en scène les mobilités actives, le bien-manger, et l'ouverture au monde.
10:00-19:00 
Animations sportives et extra-sportives, proposées gratuitement toute la journée au grand public, déclinaison « active » des préconisations et bonnes pratiques présentées au sein du village vert. Marche, marche nordique, tests de condition physique, course, roller, arts du cirque, zumba, hip hop, body percussions, capoeira, crossfit, double dutch, karaté, wushu, rajakalai, viet tai chi, gym suédoise, tennis de table, basket fauteuil, cécifoot, volley sur herbe, lutte traditionnelle, parcours gymniques, etc.
10:00-19:00
Challenge « Puissance 13 », compétition éco-sportive par équipe organisé autour des contests suivants :

- Contest 1/ Epreuve d'endurance stratégique : rando-chrono dans le 13ème ardt de Paris ; départ des équipes à 10:00 ; dernières arrivées prévues à 13:00 ; performance pondérée par un éco-quiz mixant les thèmes des mobilités actives, du bien-manger et de l'ouverture au monde
- Contest 2/ Epreuve de vitesse, consistant à parcourir le plus rapidement possible un circuit parsemé d'obstacles au sein du parc de Choisy

- Contest 3/ Epreuve de force individuelle : tournoi de lutte traditionnelle

- Contest 4/ Epreuve de force collective : tournoi de tir à la corde
- Contest 5/ Epreuve d'adresse-précision : parcours agrémenté de divers tirs sur cibles (sarbacane, pétanque, mölkky, frisbee, football, ...)
18:00-22:00
Pique-nique participatif ouvert à tous, privilégiant les produits bios-locaux-de saison, non sur-emballés, etc., ultimes animations musicales et sportives, et tirage de la tombola des Eco-Games Paris 2016.
DIMANCHE 5 JUIN 2016
(Parc de Choisy)
09:00-17:00
- Itin'errances éco-sportives thématiques, randonnées multimodales (marche, marche nordique, roller, vélo) pendant lesquelles les participants progressent en répondant aux questions d’un éco-quiz partant à la découverte du patrimoine naturel et culturel du 13ème arrondissement de Paris : eau, biodiversité, street art, ouverture au monde

- Randonnée vélo : immersion au sein de la Convergence francilienne coordonnée par l'association Mieux se Déplacer à Bicyclette.
- Randonnées roller : une rando déguisée dans le 13ème ardt de Paris, et une immersion au sein du rassemblement populaire hebdomadaire de l’association Roller&Coquillages.
- Village vert des bonnes pratiques 
- Animations sportives et extra-sportives, gratuites, ouvertes à tous (cf. programme du samedi).

18:00
Clôture des Eco-Games Paris 2016.
Vous désirez en savoir plus ?
	Coordination générale
Didier LEHÉNAFF
Président de SVPlanète
Concepteur des Eco-Games
06 08 01 98 14
SVPlanete@cegetel.net
	Inscriptions au challenge sportif
Antoine LANDAIS
Étudiant AMOS
Pôle Participants
06 36 20 88 88
contact.ecogamesparis@gmail.com


N’hésitez pas à nous rejoindre sur les réseaux sociaux ! 
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#EcoGames

Pour vous rendre sur les sites des Eco-Games Paris 2016 
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